



Πότε γιορτάζω;

Α' μέρος

Με άφορμή την έορτή των αγίων Πάντων, παραθέτουμε άποσπάσματα από άπάντηση που δώσαμε σε σχετικό έρώτημα, με την ιδιότητα του συνεργάτη διαδικτύου της Εκκλησίας της Ελλάδος.



«**Τό όνομα είναι** ένα στοιχείο διάκρισης μας, ανάμεσα σε άλλους ανθρώπους. Αυτό, δέν είναι από μόνο του ιερό. Ίερότητα στο όνομα δίδεται από την ώρα που ό κατέχων τό άναφέρει σε σχέση με τό πρόσωπο του Ίησού, τής Θεοτόκου ή κάποιων αγίων προσώπων τής Εκκλησίας μας. Άλλωστε οί άγιοι μäs δέν είχαν

Χριστιανικά όνόματα. Ό Μέγας Βασίλειος για παράδειγμα δέν είχε όνοματολογική άναφορά σε κάποιον άγιο. Έκεινος έγινε άγιος. Μάλιστα από τους νεομάρτυρες έχουμε και άγίους όπως οί άγιοι Άχμέτ, Τριαντάφυλλος, Χρυσή.

«**Ένα άνδρόγυνο** με άγάπη και από κοινού θά πάρει την άπόφαση για τό πώς θά διακρίνεται τό παιδί τους, ανάμεσα στην συγγένεια, τους συμμαθητές, φίλους και λοιπούς ανθρώπους τής κοινωνίας του μέλλοντός του. Ή Εκκλησία δέν έχει λόγο σε αυτό. Δέν επιβάλλει, άπλά προτείνει να δίδονται Χριστιανικά όνόματα για να υπάρχει σύνδεση του προσώπου με κάτι Ίερό ή Άγιασμένο. Φυσικά και επιτρέπεται ή άπόδοση ονομάτων εκ τής Άρχαίας Ελλάδος, αλλά και άλλων που έχουν οικονομική παράδοση. Έπιπλέον στην Εκκλησία μäs υπάρχουν και άγιοι με παράξενα όνόματα.

Ή Έκκλησία προτρέπει λοιπόν, την χορηγηση ονομάτων του Ίησού και γεγονότων εκ τής ζωής του π. χ. Σωτήριος, Θεοφάνης, κ.λπ. τής Παναγίας ή τών Αγίων, για να υπάρχει μία σύνδεση και μία άναφορά τών μελών τής στρατευμένης Έκκλησίας με την Θριαμβεύουσα. Έτσι ό καθένας από εμάς, την ήμερα έορτής του Άγίου μας, τελούμε την Θεία Λειτουργία, ζητάμε καθημερινά την πρόσ τό Θεό μεσιτεία Του, προσευχόμαστε με άναφορά στο είκόνισμά Του, και έχουμε την ζωή του όδοδείκτη τής δικής μας.

Λέγω
εγώ...

Συνεχίζεται!

ΛΑΤΡΕΥΤΙΚΗ ΖΩΗ - ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Εφημέριος έβδομάδος: π. Λάμπρος.

Ήστειολόγιο: Από την Δευτέρα μετά τών Αγίων Πάντων έως 29 Ιουνίου έχουμε την νηστεία τών αγίων Αποστόλων, Τετάρη και Παρασκευή: Ήεροφαγία. Δευτέρα, Τρίτη και Πέμπτη: κατάλυσις οίνου και ελαίου. Σάββατο και Κυριακή: κατάλυσις ιχθύος.

Κατά νεώτερη παράδοση, την όποία καταγράφουμε και στο έτήσιο ήμερολόγιο τής ένορίας, όλες τις ήμέρες γίνεται ιχθυοφαγία και Τετάρτη και Παρασκευή κατάλυσις οίνου και ελαίου.

> **Όρθρος**, καθημερινά 7:30
> **Έσπερινός**, καθημερινά 19:00
> **ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ** με όρθρο από τις 7:30 τό πρωί.

Σάββατο 9/6, Κυριακό Άλεξανδρείας

> **ΚΑΘΕ ΚΥΡΙΑΚΗ Ο ΘΕΙΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ**

Κυριακή, 10/6 Β' Ματθαίου.

Τών Άγιορειτών Πατέρων.

Άλεξάνδρου και Άντωνίνης μαρτύρων

Α' Θεία Λειτουργία 6:30-9:30π.μ. Ναός Άγ. Μαρίνης

Β' Θεία Λειτουργία 9:45-11:00π.μ. Ναός Άγ. Νεκταρίου

> **Παρακλήσις**

● Δευτέρα 4 Ιουνίου στις 19:00 θά γίνει ή άκολουθία τής Παρακλήσεως εις τόν Ίησού Χριστό, προς ένίσχυση τών διαγωνιζομένων μαθητών στις προαγωγικές και άπολυτήριες εξετάσεις.

● Τετάρτη Άγίας Μαρίνης στις 19:00, άκολουθει Άπόδειπνο και Χαριτισμοί στην Θεοτόκο.

● Παρασκευή στον Άγιο Νεκτάριο στις 19:00

> **Κάθε Τετάρτη**

Προσκύνημα τών Ίερών Λειψάνων 07:30 - 20:30

**ΑΣ ΜΗΝ ΞΕΧΝΑΜΕ ΤΟΥΣ ΦΤΩΧΟΥΣ
ΤΗΣ ΕΝΟΡΙΑΣ ΜΑΣ**

ΑΣ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΜΕ ΕΝΑ ΓΕΥΜΑ



ΝΑ ΜΗΝ ΞΕΧΑΣΩ... Ανακύκλωση τηγανισμένων λαδιών και μαγειρικών λιπών στο Ναό τής Άγίας Μαρίνας κάθε μέρα 7:30-19:30 στην είσοδο του Ναού και για έπιστοφή του δοχείου μεταφοράς κάθε πρωί 9-11 στο φιλόπτωχο.

Άχρονολόγητοι ...

... Τί σχέση μπορεί να έχει η Αλεξανδρινή Αγία Αικατερίνη με την Ανατολική Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία, ώστε να φορά μανδύα με δικέφαλο αετό; Εκείνη έζησε μεταξύ 282 - 305 μ.χ. Ο Μέγας Κωνσταντίνος μετέφερε την πρωτεύουσα στο Βυζάντιο το 330. Ο δικέφαλος αετός υιοθετήθηκε για πρώτη φορά ως αυτοκρατορικό έμβλημα από τον αυτοκράτορα Ίσαάκιο Κομνηνό 1057-1059. Η Αικατερίνη ήταν ευγενής, όμως η άγιογράφος της, εκτός από ανιστόρητη κακή αντιγραφέας, δεν κέντραρε και το στέμμα. Άς όψονται...



ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΠΟΓΡΑΦΗΣΕΩΣ

ΝΑΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΕΩΣ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟΥ ΗΛΙΟΥΠΟΛΕΩΣ

Μέρος Η´

Συνέχεια έκ του προηγούμενου

Δήμαρχε ποιά είναι η αλήθεια ; ; ; ; ; ;

Παραμένω λοιπόν στο 512 και από «24/11/2017» έγγραφό Σας, στο οποίο με μεγάλη λύπη μου διαπιστώνω ότι έξ άβλεψίας του επιστολογράφου Σας, Σας έκθετεί ενώπιόν του Ποιμενάρχου μου, αλλά και όλων των πολιτών αυτής της πόλης. Τά πράγματα κ. Δήμαρχε, που περιγράφει το 512, αναρουν προηγούμενες καταγραφές Σας.

Που είναι η αλήθεια; στο 512, όπου διαβεβαιώνεται ο Αρχιεπίσκοπος ότι η άγιογράφος ανέλαβε έθελοντικά μετά από πρότασή Σας η στο 458 η 458 (είναι δυσανάγνωστό το χειρόγραφο του αριθμού πρωτοκόλλου) και από «20-2-2017» το οποίο αναφέρει ότι «Σας επισυνάπτουμε πρόταση για την άγιογράφηση της άγιογράφου και υπεύθυνης του έργαστηρίου». Ποιανού είναι τελικά η πρόταση;

Που είναι η αλήθεια; στο 512, όπου καταγράφεται ότι η Άγιογράφος «θα φέρει εις πέρας» την άγιογράφηση η στα 465 και 520 στα όποια οί συνεργάτες Σας γράφουν ότι «τά μέλη που έχουν αποφοιτήσει από το έργαστήριό μας, θα

προσφέρουν έθελοντική έργασία άγιογραφώντας το ναό του Κοιμητηρίου με την καθοδήγηση της δασκάλας τους» Ποιός τελικά θα άγιογραφήσει το ναό, οί απόφοιτοι η η άγιογράφος;

Ο νόμος και η νομιμότητα επιβάλλουν στον Δήμο της Ηλιούπολης να τηρήσουν όλα τα σχετικώς προβλεπόμενα από αυτόν, για την άγιογράφηση του ναού του Κοιμητηρίου, αλλά και τον διορισμό κοσμητείας.

Δεν θα άσχοληθώ με την τρίτη παράγραφο με την όποια οί επιστολογράφοι Σας, ως καλοί μαθητές του Γκέμπελ και των Ίεχωβάδων, άπομονώνουν λέξεις για να δημιουργήσουν έντυπώσεις. Καλόν είναι να τους μιλήσετε περι άληθείας και τιμιότητος.

Θα άσχοληθώ όμως με την τελευταία παράγραφο η όποια καταγράφει πρόταση για άπολύτως παράνομες πράξεις. Δέν μπορεί κ. Δήμαρχε κανένας ειδικός να διαπιστώσει το έξαιρετο έργο της φερόμενης ως άγιογράφου, παρ ά μόνο να τηρηθούν οί προβλεπόμενες νόμιμες διαδικασίες για την άγιογράφηση του ναού. Άν θέλετε, ο νόμος δέν άπαγορεύει να τοποθετήσετε τά έργα της άγιογράφου και τών μαθητών της, στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, στο γραφείο Σας και τά αντίστοιχά των Αντιδημάρχων η σε άλλους Δημοτικούς χώρους.

Συνεχίζεται

ΣΤΟ ΠΡΩΑΝΟΙΤΟΥ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΑΓΙΑΣ ΜΑΡΙΝΗΣ



Είμαι χρήσιμο χαρτί μη με πετάξεις
 ἂν δέν με θέλεις ανακύκλωσε με - Στο ναό μᾶς κάντε ανακύκλωση λαμπτήρων και μπαταριών. Ἐπιπλέον πλαστικά πώματα και φιάλες (νερού) και κουτιά άλουμινίου (άναψυκτικῶν).

Τό φυλλάδιο μας ηλεκτρονικά, διαβάστε το στην ιστοσελίδα της Ένορίας μας www.agmarina.gr η στο ηλεκτρονικό βιβλίο προσώπων (facebook) σελίδα Αγία Μαρίνα Ηλιούπολης η ζητήστε να τό άποστέλλουμε κάθε Κυριακή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (email), από ck.agmarina@gmail.com

Ο Ναός μας παραμένει άνοιχτός από 7:30 το πρωί μέχρι 20:00 το βράδυ. Το γραφείο του Ναού λειτουργεί 9:30-11:30 & 18:30-19:30. Πά κάθε διοικητική πράξη (πιστοποιητικά, άδειες γάμου), παρακαλούμε να όρίζετε συγκεκριμένη ώρα συνάντησης με τόν έφημέριο.